



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
01 августа 2024 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Таймырцев приглашают посетить мероприятия, приуроченные к Международному дню коренных народов мира

2. СМИ о городе Дудинке:

- В Дудинском морском порту на причалы спустили порталные краны
- На улице Щорса в Дудинке обновили пешеходный переход

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- Почему "Норникель" отказывается от прибыльного медного проекта

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Прокуратура: в Красноярском крае усилят надзор за чиновниками

5. СМИ о России:

- Путин сообщил, что освобожденные россияне будут представлены к госнаградам
- Захарова назвала обмен заключенными «битвой самообладаний»
- Россия за время продэмбарго смогла стать чистым экспортером свинины, мяса птицы и йогуртов
- Почему в России резко выросли доходы населения
- Собрать ребенка в школу стало дороже. Стандартный школьный набор подорожал на 10%.
- Опрос выявил рост популярности домостроя. Мест для женщин в российской политике больше не становится

6. Разное:

- Новый страшноватый мир
- Все идёт по плану

7. Курс валют

8. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

Таймырцев приглашают посетить мероприятия, приуроченные к Международному дню коренных народов мира

В следующую субботу, 10 августа, гостей и жителей заполярной столицы приглашают принять участие в мероприятиях, посвященных Международному дню коренных народов мира. Главной площадкой празднования станет площадь «Притяжение Таймыра».

В этот день в 11:00 состоится возложение цветов на могилы наших соотечественников, павших в ходе СВО, а также почетных граждан Таймыра, представителей общественности, ассоциации КМНТ.

В 13:00 гостей мероприятия ждут в этническом стойбище «Таймырская Ойкумена», где по традиции состоится зажжение «Огня дружбы», символизирующего единство большой семьи таймырских этносов.

Торжественная церемония открытия праздника состоится в 14:00 на площади «Притяжение Таймыра», где северян ждет концертная программа. Активные гости смогут посетить спортивную площадку по национальным видам спорта. В течение всего мероприятия будут работать торговые ряды, ярмарка продукции волонтерского движения «Своих не бросаем», а также состоится мастер-класс по плетению маскировочных сетей группы «Таймыр – воинам Донбасса».

В это же время в Таймырском доме народного творчества северяне смогут посетить национальное подворье «Таймырское кочевье».

С 16:00 до 18:00 на площадке перед Таймырским краеведческим музеем можно будет посостязаться в силе, ловкости и быстроте реакции, а также узнать много интересного о традициях коренных народов Арктики. Для подрастающего поколения пройдут «Игры в таймырском стойбище». С 16:00 до 17:30 все желающие могут посетить показы мультимедийных выставок «Нганасаны. Путешествие в прошлое» и «Ожившие полотна Бориса Молчанова», а также выставку «Кружева Таймыра», посвященную творчеству художника-костореза Олега Марченко, которая будет работать на первом этаже музея с 11:00 до 19:00.

Любителей декоративно-прикладного искусства музей приглашает заняться творчеством, посетив мастер-классы по плетению национального пояса и изготовлению сувенира из бумаги и соли. Они будут проходить с 15:00 до 18:00. Кроме того, в этот праздничный день рядом с Таймырским музеем будет организована тематическая фотозона, которая даст возможность всем желающим сделать яркие снимки.

В Городском Центре народного творчества будет работать выставка декоративно-прикладного творчества из коллекции «Золотой фонд ГЦНТ», посвященная Международному дню коренных народов мира. Ее можно посетить до 31 августа.

Жители сельских поселений муниципального района отметят Международный день коренных народов мира концертными программами, народными гуляниями и соревнованиями по национальным видам спорта. Также запланированы тематические выставки и выставки декоративно-прикладного искусства, конкурсы национальной одежды и блюд коренных народов Таймыра, мастер-классы и интеллектуально-игровые программы.

«Таймыр»

2. СМИ о городе Дудинке

В Дудинском морском порту на причалы спустили порталные краны

Это знаковое событие, означающее, что инфраструктура после весеннего ледохода восстановлена и предприятие готово выйти на полную мощность, говорят портовики.

Сейчас в порту Дудинки полным ходом идёт работа: причалы уже полностью восстановлены после паводков. Начинают прибывать корабли с грузами. Последний штрих — спуск «Кировцев». Операция по спуску на причалы пяти тяжёлых кранов длилась около недели. «Кировцев» спустили по рельсам на их рабочие места на причале. Передвигали 200-тонные исполины по наклонной с высоты 12 метров на так называемой косяковой тележке.

Уже внизу краны переезжали на самоходную платформу. Процесс кропотливый и долгий. На одну операцию уходит в среднем час, говорят портовики изданию «Вести-Красноярск».

Максим Эрдман, и. о. заместителя начальника ППК1: «Довольно сложный процесс по организации, сложен и сам спуск. Требуется много людей — заняты свыше 20 человек. Вся сложность — в заезде и съезде кранов».

Портальные краны поднимают на высокую землю каждый год перед весенним ледоходом. Спускают после восстановления причалов. В летнюю навигацию тяжёлая техника выполняет большой объём работы: обрабатывает морские суда, железнодорожные составы и многое другое. Едва все «Кировцы» встают на свои места, производственная мощность предприятия увеличивается, и портовики начинают работать в полную силу.

Сергей Кугаевский, заместитель директора по производству: «За первую половину этого года мы обработали 840 тысяч тонн грузов. Из них 50 тысяч — по речному направлению, так как навигация только началась, и 790 тысяч — по морскому направлению. По прогнозу, мы должны обработать 4 миллиона 100 тысяч тонн. Так что впереди ещё не менее 3 миллионов тонн в разных направлениях».

На причалах «Кировцы» будут трудиться всю летнюю и зимнюю навигацию. Следующей весной перед ледоходом их вновь эвакуируют.

«Заполярная правда»

На улице Щорса в Дудинке обновили пешеходный переход

В Дудинке завершены работы по обустройству пешеходного перехода в районе домов № 16 и № 19 на улице Щорса. На указанном участке обновлена дорожная разметка, а также установлены два светильника искусственного освещения, обеспечивающие дополнительную видимость и безопасность в темное время суток. Место для проведения работ выбрано на основании мониторинга специалистами городского комитета жилищно-коммунального хозяйства улично-дорожной сети города, и просьб жителей данного района, обеспокоенных безопасностью передвижения через проезжую часть.

Реализация данной инициативы стала возможной благодаря региональному проекту Красноярского края «Безопасность дорожного движения». Предварительно сотрудниками городского комитета ЖКХ проведены проектно-изыскательские работы и оценка стоимости проекта, после чего вся необходимая документация была отправлена на конкурс для получения субсидии из краевого дорожного фонда.

Отметим, что региональный проект Красноярского края «Безопасность дорожного движения» реализуется в рамках национального проекта «Безопасные качественные автомобильные дороги» с целью увеличить долю региональных дорог, соответствующих нормативным требованиям, снизить количество ДТП, внедрить новые требования и стандарты, а также автоматизированные технологии организации дорожного движения и контроля соблюдения ПДД.

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПП

Почему "Норникель" отказывается от прибыльного медного проекта

ГМК Норникель представил в понедельник свои операционные результаты за 6 мес. 2024 года, а значит предлагаю по нашей хорошей традиции заглянуть в них вместе с вами и проанализировать, не забывая включить при этом критическое мышление.

Итак, как мы видим, производство никеля с января по июнь незначительно сократилось на -1% (г/г) до 90,4 тыс. тонн, что во многом обусловлено плановыми ремонтными работами на Надеждинском металлургическом заводе.

Здесь уместно отметить, что власти Индонезии рассматривают возможность введения квот на экспорт низкосортного никеля для стимулирования развития внутренней переработки этого металла. И в среднесрочной перспективе этот фактор будет способствовать удорожанию стоимости никеля, о чём менеджмент компании публично мечтает уже давно, заряжая и нас этой надеждой.

В сегменте металлов платиновой группы наблюдается снижение содержания платины в переработанном сырье, что привело к уменьшению выпуска этого металла в отчетном периоде на -3% (г/г) до 356 тыс. унций. Выпуск палладия, в свою очередь, сократился на символические -0,1% (г/г) до 1480 тыс. унций.

Активное развитие гибридных технологий в мировом автопроме способствует увеличению спроса на металлы платиновой группы, а потому неудивительно, что на рынке сформировался дефицит предложения, и этот фактор так или иначе должен поддерживать цены.

Зато позитивной динамикой порадовало производство меди, которое по итогам 6м2024 увеличилось на +7% (г/г) до 218,6 тыс. тонн. Цены на медь в отчетном периоде тоже достаточно неплохо подросли, и я рискну предположить, что именно этот металл занял первое место в структуре выручки компании, чего ранее не случалось никогда!

А теперь давайте немного порассуждаем. Весной мажоритарий Норникеля Владимир Потанин объявил о намерении переместить производственные мощности медного завода в Китай, что по задумке должно поспособствовать снизить затраты на реализацию экологической программы компании.

Безусловно, китайцам проект однозначно выгоден, т.к. он предполагает отправку на переработку в Поднебесную руды, богатой не только медью, но и такими ценными металлами, как кобальт, платина и палладий. А тем временем на рынке сформировался устойчивый консенсус, что в среднесрочной перспективе мировые цены на медь могут достигнуть отметки в \$12 тыс. за тонну, что подразумевает потенциал роста более чем на +30% от текущих уровней.

Зачем же тогда Потанин решил избавиться от медного проекта, который позволил бы Норникелю в будущем генерировать высокую доходность на вложенный капитал? Вопрос как всегда риторический, и я оставляю его без ответа.

В настоящее время в этом уравнении остаётся еще одна неизвестная: кто будет владельцем нового завода, ГК Норникель или и китайские инвесторы тоже? Или же повторится ситуация с Быстринским ГОКом, где в акционерах значатся ГК Норникель, Потанин и китайская United Resources Limited? Любопытно, но менеджмент ГК до сих пор не озвучил конкретики по этому важному вопросу.

Не перестаю повторять, что ГК Норникель (GMKN) - это прекрасная компания, обладающая уникальной корзиной промышленных и драгоценных металлов и занимающая серьезное место на мировой арене, однако за последние два года уровень корпоративного управления в ней претерпел значительные изменения. И, к сожалению, я вынужден констатировать, что изменения эти как-то оказываются не в лучшую сторону.

Финам

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

Прокуратура: в Красноярском крае усилят надзор за чиновниками

Прокурор Красноярского края Роман Тютюник выступил на расширенном заседании коллегии ведомства, где подвел промежуточные итоги работы в 2024 году.

Так, значимыми результатами прокурор назвал закрытие вопроса с обманутыми дольщиками и достройку всех проблемных домов, низкую безработицу и снижение травматизма на производствах, разработку новой системы выдачи лекарств и решение экологических проблем: в крае впервые добились выделения 200 млн рублей на ликвидацию несанкционированных свалок.

Кроме того, прокуратура занималась взысканием ущерба природе, расторгала незаконные контракты и возвращала «разбазаренную» землю, пресекала хаотичную застройку.

«Задачи, которые предстоит решить органам прокуратуры Красноярского края нам понятны и будут выполнены. Действительно, пока не удалось переломить отрицательную динамику на отдельных направлениях, но понимание как это сделать – есть», – сказал Роман Тютюник.

Он сообщил, что прокуратуре предстоит работать над решением ряда вопросов – от просроченных зарплат и «перезапуска» мусорной реформы до «разбора полетов» с ростом жалоб на приставов. Также в приоритете ведомства по-прежнему остаются вопросы антитеррористической защищенности и укрепления состояния законности в сфере ОПК.

Также глава ведомства заявил, что прокуратура усилит надзор за чиновниками.

«Задача выявления значимых коррупционных нарушений отдельными прокурорами воспринята слишком буквально. Они вообще перестали проводить «рядовые» проверки имущественного положения чиновников, которые являются источником информации для серьезных актов реагирования. В качестве задачи прокурорам ставлю проверить каждую сделку муниципального чиновника по приобретению имущества, чтоб ни один рубль, полученный незаконным путем, не был легализован», – сказал Роман Тютюник.

Самой острой проблемой, заявил он, остается ИТТ-преступность.

«Ориентируя прокуроров на совершенствование методов профилактики, активное использование блокировок счетов и номеров телефонов, привлечение к ответственности сотовых операторов, заостряю внимание на важности взыскания ущерба с так называемых дропперов – подставных лиц, участвующих в нелегальных схемах по выводу средств с банковских карт потерпевших. Исковые требования должны быть заявлены в отношении каждого дроппера, вне зависимости от его имущественного положения. Нет денег возместить ущерб – пусть зарабатывают в колониях», – сказал Роман Тютюник.

ДЕЛА

5. СМИ о России

Путин сообщил, что освобожденные россияне будут представлены к госнаградам

Президент России Владимир Путин встретился с освобожденными в результате обмена россиянами сразу после их прибытия из Анкары и поздравил их с возвращением на Родину.

"Прежде всего хочу всех поздравить с возвращением на Родину", – сказал он

Глава государства в эфире телеканала "Россия 24" также выразил особую благодарность за верность присяге и долгу тех вернувшихся россиян, которые имеют отношение к службе.

Также президент заявил, что все освобожденные граждане РФ будут представлены к государственным наградам. "Все вы будете представлены к государственным наградам", – сказал Путин.

Глава государства добавил, что еще встретится с вернувшимися россиянами, чтобы "поговорить об их будущем".

Вести

Захарова назвала обмен заключенными «битвой самообладаний»

Официальный представитель МИД РФ Мария Захарова назвала прошедший 1 августа обмен заключенными «битвой самообладаний». Об этом она написала в своем Telegram-канале.

Захарова подчеркнула, что в этой ситуации самообладание проявили как сами заключенные и представители спецслужб, так и политические власти всех сторон, участвующих в обмене. При этом российская сторона оказалась лучшей «по всем показателям», сказала она.

«Возможно, это еще вопрос веры и надежды, что за тобой народ и государство. А сегодняшняя история эту веру и надежду в очередной раз превратила в знание того, что #СвоихНеБросаем», — написала дипломат.

Напомним, 1 августа состоялся масштабный обмен заключенными между РФ, Белоруссией и странами Запада. В Россию удалось вернуть восемь человек, в США отправились трое заключенных, а в Германию — 13.

Среди помилованных Россией заключенных оказались американцы Пол Уилан, Эван Гершкович, Алсу Курмашева. Их возвращение подтвердил президент США Джо Байден.

Аргументы и факты

Россия за время эмбарго стала чистым экспортером ряда продуктов

Россия в этом году "отмечает" очередной юбилей продовольственного эмбарго: ровно десять лет назад в ответ на санкции Запада страна запретила ввоз некоторых произведенных там продуктов питания. Эти ограничения не привели к дефициту, Россия даже смогла сама существенно нарастить поставки продуктов из стоп-листа за рубеж, а по ряду позиций и вовсе стала чистым экспортером, выяснило РИА Новости, изучив данные Продовольственной и сельскохозяйственной организации ООН (ФАО).

Продовольственное эмбарго было введено в августе 2014 года против стран, которые установили или поддержали антироссийские санкции в связи с присоединением Крыма. В самом начале ограничительные меры были введены сроком на один год, но с тех пор они регулярно продлеваются. Россия данные по поставкам не раскрывает, а ФАО делает это с существенным лагом: последние актуальные данные представлены по состоянию на 2022 год.

Самая яркая динамика при сравнении данных по торговому обороту продуктов из списка продэмбарго у йогуртов: в 2014 году страна закупала их в объеме 20 тысяч тонн, что было на тысячу тонн больше, чем поставлялось за рубеж. А по последним данным ФАО, экспорт превышал импорт уже в 2312 раз - в 2022 году поставки за рубеж составили 14,7 тысячи тонн против 6,34 тонны ввоза.

Однако больше всего товаров, по которым Россия за это время смогла стать чистым экспортером, в перечне мясной продукции. Здесь наиболее показательная динамика у соленого и копченого мяса, а также мяса в рассоле: если в первый год действия указа про продуктовое эмбарго импорт в 36 раз превышал экспорт, то сейчас поставки за рубеж (417 тонн) уже в 160 раз больше ввоза (2,6 тонны).

В список товаров из стоп-листа, продавать которые Россия стала больше, чем закупать, также попали жир домашней птицы (экспорт, по последним данным ФАО, превысил импорт в 24 раза - 48 тонн против 2 тонн), курятина (в 4 раза - 217 тысяч тонн против 49,6 тысячи), утка (в 2 раза - 257 тонн против 129,5 тонны), индейка (в 17,5 раза - 18,1 тысячи тонн против 1,03 тысячи), заготовки из домашней птицы (в 23 раза - 20,9 тысячи тонн против 896 тонн) и свинина (в 1,3 раза - 15,4 тысячи тонн против 12,2 тысячи тонн).

А из продукции растительного происхождения в список таких товаров попал горох - его экспорт втрое превысил импорт (280 тонн против 85 тонн), тогда как в 2014 году Россия закупала этого продукта на 22% больше, чем поставляла сама.

ПРАЙМ

Почему в России резко выросли доходы населения

Росстат 31 июля отчитался о рекордном квартальном росте реальных располагаемых доходов россиян — во втором квартале 2024 года они увеличились на 9,6% в годовом выражении. Это стало максимальным показателем с 2014 года, от которого Росстат ведет статистический ряд по динамике реальных доходов по существенно обновившейся в 2018 году методике учета доходов и расходов населения.

Если посмотреть напрямую несопоставимые данные по старой методологии за 2008–2013 годы, то такого роста за квартал в годовом выражении не было и тогда. В 2000—2007 годах реальные располагаемые доходы стабильно прирастали более чем на 10% за квартал (год к году).

Главный драйвер роста доходов в 2024 году — стремительный рост зарплат в условиях дефицита кадров, говорят эксперты.

Опасность такого развития событий — в увеличении проинфляционных рисков из-за того, что производительность труда отстает от темпов роста его оплаты, предупреждают они. Еще одним фактором, чей вклад в рост доходов населения увеличился, стали доходы от собственности, куда входят выросшие поступления от размещения денег на депозитах на фоне высоких ставок.

Что сообщил Росстат

Реальные денежные доходы населения выросли во втором квартале на 7,7% по сравнению со вторым кварталом прошлого года (после роста на 7,1% в первом квартале).

Реальные располагаемые денежные доходы (РРДД, доходы за вычетом обязательных платежей, налогов, сборов, скорректированные на уровень инфляции) увеличились на 9,6% год к году, а их рост за первое полугодие составил 8,1%. Именно располагаемые доходы показывают, сколько домохозяйства могут тратить на личное потребление и направлять на сбережения.

Росстат пересмотрел данные о росте РРДД в первом квартале 2024 года: он составил 6,4% (вместо 5,8%, о которых сообщалось ранее). За весь 2023 год РРДД выросли на 5,8%.

Показатель реальных располагаемых доходов вырос сильнее, чем показатель реальных доходов, поскольку во втором квартале 2024 года, по данным Росстата, снизился объем обязательных платежей населения (сюда входят налоги, страховые взносы, процентные платежи по кредитам). Во втором квартале 2024-го он составил 3,27 трлн руб. — на 3,7% ниже, чем в аналогичном периоде 2023-го. Расхождение динамики реальных и реальных располагаемых доходов в обе стороны — обычная вещь, указывает главный экономист группы ВТБ Родиян Латыпов.

«Революция зарплат» продолжается?

Доходы растут в силу продолжающегося роста зарплат, который, в свою очередь, обусловлен кадровым дефицитом «на фоне достаточно высокой экономической активности, причем в трудоинтенсивных отраслях», отмечает управляющий директор по макроэкономическому анализу и прогнозированию рейтингового агентства «Эксперт РА» Антон Табах.

По данным Росстата, в реальном выражении среднемесячная начисленная заработная плата в январе—мае выросла на 10,1% год к году (статистика Росстата по зарплатам на базе данных средних и крупных предприятий публикуется ежемесячно с лагом в два месяца к отчетному периоду). Номинальное значение заработной платы составило почти 86,4 тыс. руб. в мае. При этом реальный размер назначенных пенсий в первом полугодии несколько сократился — на 0,3%.

Динамика реальных доходов отражает в первую очередь динамику зарплат. «Это не история о каких-то дополнительных стимулах, временных или разовых. Доля пенсий и соцпособий в доходах последовательно снижается», — отмечает главный экономист «Т-Инвестиций» (бывшие «Тинькофф-Инвестиции») Софья Донец. По ее словам, происходит настоящая «революция зарплат»: рост происходит по большому кругу секторов, причем в некотором роде можно говорить и о выравнивании, поскольку в ряде отраслей зарплаты находились на уровне ниже среднего.

«Революция зарплат» начинается в России «прямо на глазах», написал весной 2024 года руководитель направления анализа и прогнозирования макроэкономических процессов ЦМАКП Дмитрий Белоусов. Одним из ключевых триггеров этого процесса он назвал приход в вооруженные силы трудоспособных граждан с их повышенным денежным довольствием и форсирование оборонных производств. «Высокие выплаты военнослужащим уже сегодня автоматически задают ориентир для рынка труда, хотя бы из соображений удержания занятых», — заявил Белоусов. Военнослужащие, которые получают высокие выплаты во время военных действий, не будут возвращаться на старые рабочие места с кратно меньшей компенсацией, в результате чего экономика столкнется с новым трендом — исчерпанием готовности населения к дешевому труду, прогнозировал он.

Данные Росстата демонстрируют, что в структуре денежных доходов населения во втором квартале по сравнению с соответствующим периодом 2023 года возросли доли оплаты труда (с 59,9 до 62%). Оплата труда наемных работников как компонент денежных доходов в первом полугодии 2024 года выросла на 10,1% в реальном выражении к тому же периоду 2023 года, что внесло основной вклад в рост реальных располагаемых доходов, сообщили РБК в пресс-службе Минэкономразвития. «Важно, что фиксируется рост зарплат выше среднего по стране в отраслях, приоритетных для формирования экономики предложения — обрабатывающие производства, а также информация и связь», — подчеркнули в ведомстве...

...«Учитывая, что инфляция находится в районе 9%, получается рост реальной зарплаты примерно на 10% за год, что значительно быстрее роста ВВП и производительности труда», — указывает эксперт. ВВП России в первом квартале (данных за полугодие пока нет) вырос на 5,4%. Индекс производительности труда снизился по итогам 2022 года (более свежей статистики нет) на 2,8% после роста на 3,9% годом ранее.

В оплату труда Росстат включает и довольствие военнослужащих. Денежное довольствие и социальные выплаты для военнослужащих должны определяться Росстатом согласно методике учета доходов и расходов по данным бюджетов всех уровней (сейчас статистика федерального бюджета по исполненным расходам практически полностью закрыта). Прямых обобщенных данных по динамике выплат военнослужащим нет.

Накануне президентским указом была увеличена со 195 тыс. до 400 тыс. руб. единовременная выплата военнослужащим, заключившим контракт с Минобороны до конца года. Кроме того, регионам было рекомендовано выплачивать не менее 400 тыс. гражданам, решившим заключить контракт во время спецоперации. В Москве выплата недавно была увеличена до 1,9 млн руб., в Ростовской области — до 1,2 млн руб.

Как вырастут реальные доходы в 2024 году

Официальный прогноз Минэкономразвития, представленный весной, предполагает рост реальных располагаемых доходов на 5,2%, однако показатель, очевидно, будет выше, уверены эксперты.

По итогам года рост реальных располагаемых доходов может составить 7,5–8%, несмотря на достаточно высокую инфляцию, считает Табах. «Растут доходы от заработной платы, растут дополнительные поступления, те же проценты по депозитам», — аргументирует он.

Донец ожидает рост реальных располагаемых доходов на 6% и более за год. Рейтинговое агентство АКРА в свежем прогнозе придерживается более консервативных оценок — 4,5–5,2% (но этот прогноз не учитывал свежие данные Росстата по росту доходов населения)...

РБК

Собрать ребенка в школу стало дороже. Стандартный школьный набор подорожал на 10%.

Собрать ребенка в школу в 2024 году стало дороже — стоимость школьного набора в июле подорожала на 10 процентов в годовом выражении. Об этом со ссылкой на данные аналитического центра «Чек Индекс» компании «Платформа ОФД» пишут «Известия».

Комплект товаров для школьника обойдется россиянам в среднем в 14 601 рубль. За эти деньги можно купить школьную форму, рюкзак, рубашку и брюки или юбку, повседневную и спортивную обувь, футболки, пенал, канцтовары, дневник и тетради.

При этом покупать продукцию из данного набора в июле стали на 14 процентов меньше. Вырос спрос только на канцелярские наборы, тетради и дневники. Аналитики объясняют эту динамику тем, что сейчас родители вернулись к традиционной подготовке детей к школе, которая отмечалась до пандемии, когда основные покупки совершались в августе.

При этом сообщается, что россияне в июле не сэкономили на школьниках, выбирая более дорогие и качественные товары, что привело к росту среднего ценника. Чаще всего (60 процентов товаров) родители делали покупки онлайн, прежде всего на маркетплейсах и сайтах ритейлеров.

Lenta.Ru

Опрос ВЦИОМ выявил рост популярности домостроя. Мест для женщин в российской политике больше не становится

ВЦИОМ опубликовал 1 августа очередные результаты многолетнего мониторинга по вопросу о месте и роли женщин в политике. Вывод сделан однозначный: сумма положительных ответов растет. Как бы неплохи и данные опроса в разрезе социально-демографических страт. Однако картинку портит динамика мнения на тот счет, больше надо женщин или меньше, либо столько, сколько есть. Здесь заметен эффект пропаганды

консерватизма, победило представление, что и так хватает. Это домостроевский подход, ведь если взять именно политический класс, то прекрасного пола там по минимуму – в отличие от чиновничества. Вроде бы исключением выглядит Госдума, точнее – фракция «Единая Россия», хотя и там, и там настоящих политиков немного.

Суммируя, по традиции, главный показатель своего опроса, ВЦИОМ утверждает, что «большая часть декларирует положительное отношение к тому, что некоторые представительницы женского пола занимаются политикой». Цифра 2024 года – 78%, однако в 2019-м было столько же, а в 2016-м – даже 79%. То есть существенных изменений нет, хотя на уровне таких численных значений их, наверное, уже сложно ожидать. Правда, если посмотреть на динамику негативного отношения, то она тоже не впечатляющая – соответственно 13, 14, 16%. Так что перераспределение произошло за счет затрудняющихся выразить свое мнение, их уже 9% вместо 5% восемь лет назад.

ВЦИОМ при этом, конечно, не объясняет, каким образом можно затрудниться с ответом на подобный элементарный вопрос, ответ на который к тому же во многом диктуется гендерной принадлежностью и семейными традициями. Но, похоже, все дело в активной пропаганде консервативного подхода к половым ролям, которая проходит как на ТВ, так и в соцсетях. Недаром в разрезе социально-демографических страт наиболее затруднившимися стали мужчины (13%) и респонденты второго (25–34) и третьего (35–44) возрастов. Среди них этот показатель составил соответственно 15 и 10%. Кстати, в «соцдеме» можно обнаружить и еще ряд любопытных флуктуаций, но дело не в них.

А в том, что на вопрос о согласии с мнением, что мужчины и женщины должны участвовать в политике наравне, в 2024 году сказали четко «да» 38% опрошенных, хотя в 2016-м – 49%. Больше стало как раз тех, кто скорее согласен – это 40% вместо 33% восемь лет назад. Впрочем, в 2019-м их вообще было 43%. Чуть подросло и число скорее несогласных, но именно за счет сокращения категорических противников и увеличения группы колеблющихся. Очень похоже на то, что и тут респонденты пытаются угадать социально одобряемое мнение, но понимают, что проще ответить более уклончиво. В «соцдеме» по этому вопросу вообще неструктурируемая каша, из которой понятно лишь одно – мужчины предпочитают придерживаться заветов домостроя.

Наиболее любопытной частью опроса стала та, где выясняется: женщин-политиков должно быть больше, столько же, сколько сейчас, меньше, чем ныне или их вообще не должно быть в этой сфере? И дается динамика ответов аж с 1998 года, когда был максимум голосов за то, чтобы было больше, – 45%. Потом стало 37, 32% и, наконец, 29% в 2024-м. Негативное отношение – надо меньше – в весе почти не прибавило: было 9%, стало – 11%. А политические женоненавистники и вовсе сократились с 10 до 7%, хотя неопределившихся стало в полтора раза больше.

Конечно, ударной выглядит графа с данными о тех, кто утверждает, что с женским представительством сейчас нормально. В 1998-м их 27%, потом показатель переходит за 30% и продолжает повышаться, чтобы в 2019-м дойти до 40% и последние пять лет оставаться на этом уровне. Здесь смешнее или, наоборот, печальнее тот факт, что как раз за те годы и проходило массивное вымывание политиков прекрасного пола, которое в 2024-м достигло апогея. Среди губернаторов таковых уже нет, в правительстве – единицы, сенаторов-женщин тоже немного, но там хотя бы есть председатель Совета Федерации. Именно женщина, правда, стала главой Верховного суда, но ушла – с председательского места Мосгорсуда.

Короче говоря, если не брать уровень чиновников, судей, пресс-секретарей силовых ведомств и прочего, то настоящих женщин-политиков в России как бы просто нет. Исключением, понятное дело, выглядит Госдума, а в ней – фракция ЕР. Остальные парламентские партии сильно отстают, даже либеральные «Новые люди».

«Независимая газета»

6. Разное

Новый страшноватый мир

Открытие Олимпийских игр превратилось в гей-парад, пошлый и вульгарный. У нас часто употребляют такие слова, как «шабаш», «сатанизм», и всякие прочие определения, которые должны продемонстрировать справедливое возмущение, недоумение, неприятие всего этого представления. Но интереснее задаться вопросом сущностным: а как так получилось, что на сугубо рациональном Западе победило нечто настолько паталогически социально устрашающее и эстетически безвкусное?

«Единственная подлинная сущность не более реальна, чем бессмертная душа, Санта-Клаус и Зубная фея». Это пишет Юваль Харари, философ, глашатай постгуманизма, гражданин Израиля, гомосексуалист, друг Била Гейтса, завсегдатай Давоса и многих прочих слетов глобалистов, в своем бестселлере «Homo Deus. Краткая история будущего». Харари вслед за группой других современных западных мыслителей провозглашает наступление новой эры в истории цивилизации. Если совсем кратко, то можно было бы свести их не слишком-то глубокие, но крайне влиятельные мысли к следующему: человек, как мы его знаем, умер. Сначала мы «похоронили» Бога вслед за Ницше, а теперь расстаемся и с человеком как со свободным субъектом. Свободы воли нет. Нет и единого «я», нет личности. А что есть? Есть электрохимические процессы в мозге. И они детерминированы, то есть предопределены или просто случайны. Но не результат свободы воли. «Согласно выводам современной науки, детерминизм и случайность поделили между собой весь пирог, не оставив «свободе» ни крошки. Священное слово «свобода» оказывается, подобно душе, пустым звуком, лишенным какого-либо различимого смысла. Свободная воля существует лишь в мифах, придуманными нами, людьми».

И еще вот. «Последний гвоздь в гроб свободы забивает теория эволюции. Эволюция не сопрягается со свободной волей точно так же, как она не уживается с идеей вечной души... Ведь если люди свободны, то как их мог сформировать естественный отбор? Если бы животное свободно выбирало, что ему есть и с кем спариваться, то естественному отбору не с чем было бы работать».

Отсюда вырастает весь этот новый страшноватый мир, который мы наблюдаем прямо сейчас в Париже и прочих центрах (пост-?) человеческой цивилизации. Харари, Курцвейл, объявившей о грядущей сингулярности, и прочие подводят научную или «научную» базу под социальные, культурные и экономические актуальные процессы. Любые серьезные общественные трансформации невозможны в нашем мире, где слово уже давно значит очень многое, если не все, без гуманитарного осмысления некоторых научных утверждений и достижений.

Многие из нас еще помнят митинги 1 мая и 7 ноября в СССР, плакаты с Марксом и Лениным на улицах, колхозы, партийные собрания и Константина Устиновича Черненко по телевизору. Все это сейчас кажется несколько фантазмагоричным. Но все это было реальностью для многих десятков миллионов людей. В советской действительности было много чего и симпатичного (кстати, и в нынешней европейской жизни симпатичное и притягательное тоже, конечно, сохранилось) – не об этом сейчас речь. Я говорю о том, что общественно-политическим мейнстримом и тогда у нас, и сейчас у них, являются вещи довольно дикие, лицемерные, мещанские, разлагающие саму созидательную сущность человека.

В основе внешних проявлений советской действительности лежал, как тогда заявлялось, научный подход. Диалектический материализм, переросший в научный коммунизм, претендовал на то глобальное и сугубо научное объяснение мироустройства. Учение Маркса – Энгельса – Ленина взяло на себя тотальную миссию. Практически любая исследовательская работа не только в гуманитарной, но и естественно-научной среде начиналась с цитат классиков марксизма-ленинизма. Химия или биология, физика или математика – везде торчали «уши» научного коммунизма. Именно из этого тотального мессианского подхода, из научной (псевдонаучной) картины мира рождались и все детали нашей действительности в виде партсобраний, шествий и осуждений инакомыслящих.

Харари и прочие «ученые мужи» нынешней западной цивилизации по форме представляют собой новую версию научного коммунизма. Они взяли на себя функцию

объяснить нам всем, как же на самом деле устроен мир, когда на смену гуманизму приходит постгуманизм.

По своей сути эта постгуманистическая школа сводится к агрессивному прогрессистскому позитивистскому шовинизму. Они исходит из следующих установок, возведенных в научные догматы. 1. Все прошлое хуже настоящего. 2. Все будущее априори лучше настоящего. 3. Мы умнее всех, кто был в прошлом. В будущем все будут умнее нас. 4. Бога нет. 5. Наука – новое божество. 6. Свободы воли нет. 6. Человека нет, есть биохимические алгоритмы. И, наконец, апофеоз. Цитирую снова по «Homo Deus. Краткая история будущего»:

«– Организмы суть алгоритмы. Каждое животное, включая Homo Sapiens – это собрание органических алгоритмов, сформированных естественным отбором за миллионы лет эволюции.

– Алгоритмические вычисления не зависят от материалов, из которых сделан калькулятор. На каких бы счетах вы ни считали – деревянных, железных или пластмассовых – если к двум прибавить два – будет четыре.

– Следовательно, нет оснований полагать, что алгоритмы органические могут что-то такое, чего неорганические алгоритмы не смогут повторить и превзойти. Если вычисления правильные, то какая разница, где работают алгоритмы – в углеродной или кремневой среде?».

У пошлого и вульгарного действия в Париже, как и у всей гендерной, расовой повестки и дискурсе культуры отмены – есть один фундамент. Это учение о постгуманизме, когда разложение человеческой идентичности должно на эстетическом и нравственном уровне постулировать конец эры человека. Стереть человеческое достоинство – естественное продолжение утверждений об отсутствии свободы воли и о живых существах – как о биохимических алгоритмах. Сейчас для большинства людей – даже тех, кто за всем происходящим наблюдает с одобрением – такое кажется, мягко скажем, парадоксальным и алармистским. Но стоит открыть настольные библии современных строителей постгуманизма и становится совершенно очевидно, почему и зачем весь этот сатанизм и шабаш нужны.

В России совершенно спокойно можно купить того же Харари, на последней книге которого красуется мысль Била Гейтса: «Что мы будем делать, если однажды исчезнет то, что придает смысл нашей жизни? После Homo Deus я не перестану думать об этом».

Мы – живые свидетели того, как не слишком глубокая, но захватившая Запад философия постгуманизма, одерживает победу за победой, торжествует и пытается навязать нам всем картину мира, поселить нас в будущем, в котором мы не хотим жить.

Для того чтобы не жить там – для начала нам нужно осознать это, научиться мыслить иначе и сформулировать другой ответ на вопрос о человеке и человечестве.

Взгляд

Все идёт по плану

Как-то в последние дни нет никаких особых сенсаций. Всё идёт, как и шло. Российская армия продолжает освобождать новые населённые пункты, киевский режим продолжает истерить и паниковать, в США предвыборная гонка берёт новые высоты маразма, Израиль пытается развязать региональную войну со всеми своими соседями одновременно, на парижской олимпиаде воровство, ненависть, допинг и нечистоты – ничего необычного.

На нью-йоркской фондовой бирже семёрка крупнейших технологических гигантов потеряла за три недели суммарно почти три триллиона долларов кококопетализации (одна «Нвидиа» потеряла 800 миллиардов, то есть почти треть). Но вы туда не смотрите, вы куда-то в другое место смотрите (я бы предложил на кококопетализацию «Нвидиа», но туда как раз нельзя).

Отдельно весело в Британии. Там сейчас везде протесты. Протесты мусульман, протесты против мусульман, запрет на протесты со стороны правительства и сегодня по графику должны пройти протесты против запрета на протесты (я не шучу! какие тут шутки? смешные, конечно, но реальность смешнее).

За двое суток семнадцать случаев уличной поножовщины, и опытные люди приходят на разборки уже не с ножами, а с мечами (я выкладывал фото и видео). Когда-то я много лет занимался историческим фехтованием «а вдруг пригодится», и теперь, когда оно действительно могло бы пригодиться – я за тысячи километров оттуда. И это радует (потому что за мечами почти гарантированно придёт огнестрел).

- Хорошо, хорошо...

- А что хорошо, доктор?

- Что меня там нет.

В этих раскладах, глядя на Нью-Йорк, Париж и Лондон, думаешь «И какой идиот может считать их образцом для подражания?».

Клоповники, крысятники, бомжатники и уголовные гетто не могут и не должны быть образцами для подражания. Москва, Питер и Пекин подходят в этом качестве гораздо лучше.

В целом же всё идёт по плану – мы побеждаем, запад скатывается. США на днях взяли знаковую вершину в виде 35 триллионов долга (а ещё несколько месяцев назад было 34). Чтобы как-то удерживать её, они выкручивают руки японцам и прочим вассалам, чтобы те на последние (а иногда и на заёмные) деньги покупали американские «сокровища» (которые давно уже не сокровища). Вассалов США буквально доедают.

Но это ж тоже процесс не бесконечный. Йена уже на ладан дышит, ради её поддержания правительство Японии активно распродаёт ЗВР. Ну доедят США своих вассалов, а дальше что? В той же Венесуэле переворот опять сделать не получилось – «еды» больше не осталось. «Финита ля комедия» и «сик транзит какая-то мунди».

P.S. И даже часть рагулей уже догадывается, что они опять выбрали себе лузерских хозяев. Но пока только часть...

Конт

7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 02.08.2024 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	85,78	▼ 0,33
EUR	92,85	▼ 0,67

8. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, пт, 2 августа	Завтра, сб, 3 августа				Вс, 4 августа				Пн, 5 августа				Вт, 6 августа					
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %																		
Осадки, мм																		
Температура, °C	+21	+22	+15	+16	+21	+21	+14	+13	+19	+18	+10	+12	+17	+16	+9	+11	+16	+15
Ощущается как, °C											+7				+6			
Давление, мм рт. ст.	747	747	747	747	747	747	746	746	746	746	746	745	746	746	746	746	746	747
Ветер: скорость, м/с	2	1	3	3	4	5	4	6	6	7	7	8	9	8	7	8	8	8
порывы, м/с	5			6	8	9	7	11	12	14	13	14	16	15	14	14	15	15
направление	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В	С	С	С-В	С-В	С	С	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В